
Takáto štruktúra môže slúžiť ako orientačný rámec pre konkrétne formy písomného 
informovaného súhlasu v jednotlivých psychodiagnostických situáciách. Treba ešte 
zdôrazniť, že úlohou klienta nie je len informovaný súhlas prečítať a podpísať, ale má 
mať možnosť požiadať o vysvetlenie problematických a nejas ných bodov. 

Postupné rozširovanie informovaného súhlasu treba vnímať v celkovom kontexte 
zvyšovania etic kých a odborných štandardov psychodiagnostickej činnosti . Na 
Slovensku máme v tejto oblasti stále veľké rezervy. Dúfajme, že zavedenie a rozširo vanie 
infomrovaného súhlasu bude stimulovať diskusiu a zavádzanie ďalších psychodiag
nostických štandardov ako napr. nárok klienta na adekvátny štandard starostlivo sti (tzv. 
standard of care), teda napr. to, aby nebol tetsovaný zastaranými a neaktuálnymi metódami 
apod. 
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Prof . PhDr. Juraj Čečetka - rozšírené encyklopedické heslo 

Prof. Čečetka je jednou zo zakladajúcich osobností psychológie ako modernej vedy 
na Slovensku, neskorš ie aj popredný rozvíjateľ peda gogiky. Narod il sa 23. apríla 1907 
v Polichne, v rodine správcu a učiteľa cirkkevnej ško ly. Po skončení 4. ročníka ľudovej 
školy študoval na klasickom (spočiatku maďarskom) gymnáziu v Lučensci. Vysokoškolské 
štúdium absolvoval v prahe na Kartovej univerzite v odbore filozofia a francú zština. 
Ovládanie tohto jazyka ho predurčilo preferovať vtedajšiu francúzsku psychológiu. Vr . 
1929 sa vráti l na Slovensko, kde nastúpil do vznikajúceho Psychotechnického ústavu 
v Bratislave. PhDr. Obhájil r. 1931. Čoskoro publikuje v spoluautorstve s J. Schultzom 
prvú knižku - porad ca pri voľbe školy a povo lani a (1934). Stáva sa ex terným 
spolupracovn íkom Pedagogického odboru Matice slovenskej a spoluzakladateľom j eho 
tlačového orgánu ; r. 1934 publikuje monografiu Testovanie na školách a j eho štatistické 
praktikum. No širšej odbornej verejnosti sa stal známy m vydávaním informačno
popularizačného časopisu Dieťa, ktorý vychádzal desaťkrát do roka, od septembra 1934 
do júna 1977. Po vydan í publikácie Pedagogika a adlerovksá psychológia (1936) bol 
v nových spo ločenských podm ienkach meno vaný za profesora ped agogiky na 
Filozofickej fakulte Slovenskej univerzity. Aj keď potom sa plne venoval pedagogike, 
psychológii zostal verný aj v neskoršom veku . Slovenskú psychologickú tvorbu obohatil 
ako "odložený" pracovn ík do Výskumné ho ústavu peda gog ického empir ickou 
monogra fiou "Medziľudské vzťahy a zoskupovanie učňovskej mládeže" (1967). Nie 
medziľudskosť, ale ľudskosť charakter izovala J . Čečetku, prenasledo vaného 
socialistickým totali tarizm om ako jedinečnú kultivovanú osobnosť slovens kého 
intelektuá la, ktorému vďačíme za jedinečný vkla d do začiatku rozvoja modernej 
psycho lógie na Slovensku. 

Damián Kováč 
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